2011-07-13 Интернет-дайджест по событиям в Ливии 🛚 33

Н. Сологубовский: «Ливия: У России и стран НАТО - разные взгляды или одинаковые?»

«Медведев: Россия и НАТО одинаково смотрят на будущее Ливии». Под таким заголовком агентство Интерфакс передало следующее сообщение:

Сочи. 4 июля. INTERFAX.RU - Операция НАТО в Ливии станет тестом для новой стратегической концепции альянса, считает президент России Дмитрий Медведев "Очевидно, что это, по сути, проверка жизнью новой стратегической концепции НАТО", - сказал он в понедельник на встрече с участниками заседания Совета Россия-НАТО. Российский президент добавил, что по большинству аспектов ситуации в Ливии взгляды у РФ и НАТО совпадают.

"Мы практически одинаково смотрим на будущее Ливии - мы все хотели бы, чтобы Ливия была современным государством, суверенным государством", - сказал он. <u>http://www.interfax.ru/politics/news.asp?id=197676</u>

Переданное Интерфаксом вызывает много вопросов.

Альянс НАТО начал войну против Ливии, преследуя цель свергнуть законное правительство Ливии и установить там власть мятежников. Это «законное» для НАТО правительство в Бенгази избрано народом? Нет.

В Бенгази кучка самозванцев узурпировала власть и ведет войну против ливийского народа. И что, скоро мы там будем, как натовские страны, вывешивать свой государственный флаг? Нет.

Россия осуждает эту войну и настаивает на том, что сам ливийский народ должен решать, как ему жить и какое будущее строить. Так разве есть совпадение взглядов России и HATO? Нет.

НАТО перебрасывает в Ливию мятежникам и боевикам Аль-Каиды крупные партии оружия и посылает туда военных инструкторов. Россия согласна с этим? Нет.

Приведу мнение Д. Рогозина. А он — на острие противостояния НАТО и России. «Военная операция Североатлантического альянса (НАТО) в Ливии не приводит к каким-либо результатам». «По сути, под прицелом войск НАТО, под бомбежками оказались страны с вооружением, сильно уступающим уровню мировых держав. При этом бомбежки продолжаются, результата нет. Что нам вся эта ситуация показывает? Во-первых, что войной не всегда достигается политическая цель, а может быть, еще и экономическая цель - мы же не знаем до конца мотивы».

«Во-вторых, при взгляде на шаги НАТО, несмотря на их игру мускулами, создается впечатление, что эти мускулы накачаны не в атлетическом зале, а с помощью всевозможных препаратов. То есть торчит все это как бы вроде внушительно, а на поверку никаких серьезных результатов не получается. В Афганистане у них было так, теперь еще и в Ливии».

Такую оценку действиям альянса дал постоянный представитель России при НАТО Дмитрий Рогозин в интервью газете РБК daily.

Для обсуждения ливийского вопроса в Сочи прибыл глава Африканского союза Джейкоб Зума. Во время двусторонней встречи Зума и Медведев вновь заявили о намерении способствовать мирному сценарию в Ливии.

Но генсек НАТО перед началом сочинских переговоров еще раз заявил, что «действия» альянса в Ливии не нарушают резолюцию Совета безопасности ООН. По его словам, НАТО «способствует предотвращению насилия в отношении мирного населения». Чем больше бомб будет сброшено на мирное население, тем лучше для мирного населения? Разве можно с этим согласиться? Нет.

О мирном сценарии развития ливийских событий генсек НАТО ни слова не сказал. В свою очередь российский МИД уже неоднократно заявлял, что единственным способом стабилизации ситуации в Ливии является соглашение о перемирии и проведение переговоров. Именно этого НАТО не хочет.

Так каким образом «Россия и НАТО одинаково смотрят на будущее Ливии»? И что же тогда обсуждалось в Сочи? И если вдруг после сочинских переговоров обнаружилось совпадение взглядом России и НАТО, то в чем это совпадение? И о какой «новой стратегической концепции» альянса шла речь, если война НАТО против Ливии, - именно война, давайте называть вещи своими именами! - является тестом этой «концепции»?

Н.Сологубовский, Триполи- Москва, 5 июля

Пресс-служба Российского комитета солидарности с народами Ливии и Сирии

НАТО вновь бомбит мирные города

Авиация Североатлантического альянса нанесла удары по западу Ливии

Авиация Севроатлантического альянса подвергла бомбардировкам город Зуара на западе Ливии. Государственное телевидение Ливии сообщило о погибших и раненых.

« Североаталантическая крестоносная колониалистская коалиция нанесла удары по гражданской инфрастуктуре, в частности, порту города Зуара, в результате чего мученики лишились жизни, и многие мирные жители ранены», - говорится в сообщении ливийского телевидения. Других подробностей ливийское телевидение не представило.

В тот же день, 4 июля, официальное новостное агентство страны «Джана» сообщило о бомбежках города Бани-Валид. Сообщается о погибших и раненых, действия НАТО в сообщении агентства названы «преступлением против человечества».

В командовании Альянса признали факт бомбардировок Ливии 4 июля. По заявлению военных НАТО, удары были нанесены по окрестностям Зуара, где обнаружили военную технику Триполи. В Альянсе признали бомбардировки и других городов Ливии, целью которых, по утверждению НАТО, было противодействие «развертыванию сил Каддафи в в ключевых районах и вдоль линий коммуникации».

http://www.km.ru/v-mire/2011/07/05/voina-v-livii/aviatsiya-severoatlanti...

НАТО пытается помешать переговорам ливийского правительства с мятежниками

Смягчение позиции лидеров ливийских мятежников по поводу судьбы Каддафи в случае его ухода доказывает существование переговорного процесса между

правительством и переходным советом в Бенгази. Более того данный переговорный процесс, судя по всему, вносит изрядный раскол в ряды мятежников.

По сообщению агентства Рейтер, глава Национального переходного совета Мустафа Абдель Джалиль не возражает против того, чтобы после ухода Каддафи в отставку он оставался в Ливии. В то же время представитель пресс-службы переходного совета в Мисрате Абдсалам Маджрох заявил, что "это не вариант".

Как бы сложно не шли переговоры между мятежниками и правительством, они в любом случае будут не в интересах стран НАТО. Поэтому иностранные представители в Бенгази тщательно пытаются дезавуировать любой переговорный процесс, и поэтому же переходный совет последовательно отрицает вообще наличие каких-либо переговоров.

Ливийское правительство признаёт, что переговоры происходили лишь с отдельными представителями руководства оппозиции. Среди них Абдель Фаттах Юнис, бывший министр безопасности Ливии, перешедший на сторону мятежников. Основываясь на этом, командование НАТО не считает встречи отдельных представителей Триполи и Бенгази "сколько нибудь серьёзными".

Но всё это несерьёзно для Запада лишь только на словах. На деле любые контакты между правительством и мятежниками срывают планы западных стран, пытающихся удержать хрупкое единство в стане оппозиции. Поэтому в настоящее время в Бенгази ведётся большая работа по недопущению любых контактов лидеров оппозиции с представителями ливийских властей.

Усилия западных эмиссаров были замечены в Триполи. Вчера ливийское правительство открыто обвинило НАТО в подрыве тайных переговоров между мятежниками и представителями властей. Заместитель министра иностранных дел Ливии Халед Каим сказал, что в ходе консультаций с отдельными представителями переходного совета "был достигнут прогресс в некоторых областях", но надежды на прорыв в отношениях не оправдались из-за "препятствий НАТО".

http://warsonline.info/liviya/nato-pitaetsya-pomeshat-peregovoram-liviys...

Ещё одна неудачная попытка поставок оружия мятежникам

Правительство Ливии заявило в понедельник, что ливийская армия перехватила судно с оружием в водах в районе Триполи. Оружие предназначалось повстанцам, которые пытаются вытеснить ливийского лидера Муаммара Каддафи.

"После того, как повстанцам сбрасывали французское оружие с воздуха, мы сейчас являемся свидетелями новой формы поставок оружия морским путем, и мы перехватили корабль с оружием и боеприпасами", заявил журналистам заместитель министра иностранных дел Ливии Халед Каим.

"Мы осуждаем эти поставки, поскольку их целью является провокация столкновений между ливийцами и хаос в стране.

"Мы неоднократно предупреждали Запад о том, что это оружие может попасть в руки Аль-Каиды", сказал Каим, не вдаваясь в детали по поводу оружия, происхождения или пункта назначения.

Власти планируют показать судно журналистам.

(Источник на английском языке: http://www.nowlebanon.com/NewsArticleDetails.aspx?ID=2 88368

Перевод из группы В контакте).

P.S. Новость подтверждена. Оружие (из Катара) показали сегодня в новостях на Аль-Джамахирии.

Интернет-дайджест подготовили; А.И. Рогатнев, Д.В. Рослик